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Con Provvedimento dell`Agenzia delle Entrate 16 novembre 2007  (pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale  n.296 del  21 dicembre 2007),  è stata
adottata la nuova tabella dei codici di classificazione delle attività economiche, denominata ATECO 2007, che, a partire dal 1° gennaio 2008, deve
essere utilizzata dai contribuenti negli atti e nelle dichiarazioni da presentare all`Agenzia delle Entrate ed in tutti gli altri adempimenti, qualora
richiesto, da porre in essere con la medesima Agenzia[1].

La  nuova  tabella  deriva  dall`esigenza  di  un`unica  classificazione  di  riferimento  a  livello  mondiale  e  costituisce  la  versione  nazionale  della
nomenclatura  stabilita  a  livello  europeo  (Regolamento  del  Parlamento  europeo  e  del  Consiglio  n.  1893/2006).

Insieme alla tabella è disponibile sul  sito dell`Agenzia delle Entrate anche il  volume di ausilio,  predisposto dall`Istat,  che contiene le note
esplicative, l`elenco delle lavorazioni o attività comprese nelle singole categorie delle attività economiche e, infine, la tavola di raccordo utile per i
contribuenti nel passaggio dal codice originario (ATECOFIN 2004) a quello (o quelli) della nuova classificazione ATECO 2007.

Si  evidenzia  che,  per  espressa  previsione  normativa  (punto  1.4  del  citato  Provvedimento  dell`Agenzia  delle  Entrate),  la  modifica  del  codice
dell`attività economica,  derivante dall`applicazione della tabella ATECO 2007, non comporta l`obbligo di  presentare apposita dichiarazione di
variazione dati, ai sensi degli artt.35 e 35-ter del D.P.R.633/1972.

Diversamente, le dichiarazioni di variazione dati, presentate a decorrere dal 1° gennaio 2008 (data di entrata in vigore della tabella ATECO 2007),
devono contenere i nuovi codici delle attività esercitate, coerentemente con la tabella stessa.

[1] I codici di classificazione delle attività economiche riportati nella tabella ATECO 2007 sono configurati in sei cifre e, ove richiesta, è obbligatoria
l`indicazione di tutte le sei cifre che compongono ciascun codice. A partire dal 1° gennaio 2008 il codice di attività economica da indicare in atti e
dichiarazioni da presentare all`Agenzia delle entrate ed in ogni altro adempimento, ove richiesto, deve essere desunto dalla tabella ATECO 2007.
Fanno eccezione le dichiarazioni annuali presentate utilizzando modelli dove è prevista l`indicazione del codice dell`attività economica in 5 cifre.
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